

我省拟出台新政持续增加城镇居民收入

教师依法依规可适度兼职兼薪

日前,省有关部门公布《安徽省人民政府关于持续增加城镇居民收入的实施意见(草案)》,并向社会各界公开征求意见。根据草案,我省计划到2020年实现城镇居民人均可支配收入比2010年翻一番,力争城镇居民收入增长速度高于经济增长速度、高于全国城镇居民收入平均增长速度;中等收入者比重持续上升,城镇困难群体生活得到有效保障。

■ 记者 祝亮

国企拟开展薪酬分配差异化改革试点

根据草案,我省拟完善各类工资政策,深化机关、事业单位工资收入分配制度改革,完善基本工资正常调整机制和绩效工资制度,推进法官、检察官工资制度改革试点、人民警察值勤岗位等三项津贴待遇调整、公立医院薪酬制度改革、高校院所工资分配激励机制落地见效。加快国有企业工资决定机制改革步伐,推进工资总额分类调控和分级管理。巩固国有企业负责人薪酬制度改革成果,实行工资增长向关键岗位、高技能人才和一线职工倾斜的政策。及时发布企业工资指导线,调整最低工资标准。

允许教师依法依规适度兼职兼薪

实施技能人才激励计划,完善职业资格与职业教育学历“双证书”制度,贯通职业资格、学历等认证评价渠道。实施科研人员激励计划,落实科技成果转化、股权激励、技术入股个人所得税优惠政策。允许科研人员和教师依法依规适度兼职兼薪,支持事业单位科研人员离岗创业。实施企业经营管理人员激励计划,完善国有企业经营管理人员激励方式,强化民营企业企业家创业激励,激发企业家创业热情。实施基层干部队伍激励计划,落实公务员奖励政策,提高基本工资在工资性收入中的比重,完善公务员职级并行制度、乡镇工作补贴制度,调动基层干部队伍积极性。

适当加大高收入者税收调节力度

我省欲努力缩小工资收入分配差距。完善机关事业单位、国有企业、民营企业、小微

企业工资收入水平统计调查与比较分析,加快研究建立公务员与企业相当人员工资调整比较制度。完善多劳多得、技高者多得的技能人才收入分配政策,提高技能人才待遇水平和社会地位。引导企业合理确定技术工人薪酬水平,促进高等级技术工人薪酬水平合理增长。健全不同地区、不同行业、不同岗位的差别化激励办法,建立阳光化福利保障制度。积极落实各项个人所得税政策,进一步发挥税收调节作用,加大对低收入者税收优惠政策落实,适当加大对高收入者的税收调节力度,促进城镇居民工资性收入分配更加科学合理。

实际补助不低于当地最低生活保障标准

根据草案,我省将提高养老保险待遇水平、失业保险金发放标准,增强医疗、生育工伤保险保障能力,科学合理调整最低生活保障标准,及时调整低保补助水平,按照不低于当地上年度人均消费性支出的60%落实特困人员基本生活保障标准,其中,实际补助水平不低于当地最低生活保障标准的1.3倍。增加城镇居民的转移性收入。鼓励具备条件的商业保险机构参与基本医保的经办服务。支持商业保险机构参与全省职业年金市场化投资运营,提高养老保障水平。

保障低收入群体基本生活水平

与此同时,加大消费供给保障力度。支持和引导农副产品平价店建设,强化居民消费价格涨幅调控目标落实,保持居民消费价格基本稳定。落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,保障低收入群体基本生活水平不因价格上涨而降低。推进消费领域供给侧结构性改革,增加教育、医疗、养老、住房等城镇居民刚性需求供给,降低居民生产生活成本。将城镇私营单位就业人员平均工资纳入缴费基数统计口径范围,形成合理的社会保险和住房公积金缴存基数,支撑城镇居民可支配收入绝对增长值。

418斤胖友接受“减肥手术”

他有个心愿:

世界这么大,瘦下来后带家人去看看

星报讯(吴家炜 记者 马冰璐) 肥胖一直困扰着体重418斤的老贾(化名)。对他来说,最基本的行走也是一件困难的事,每挪动一步,膝盖都要承受着巨大压力。过度肥胖严重影响了他的心肺功能,大脑长期处于缺氧状态,随时都会昏睡过去。同时,糖尿病、高血压等各种问题也危及他的安危。4月3日,老贾在中国科大附一院(安徽省立医院)接受了“减肥手术”,未来两年内,他的体重有望减少至200斤左右。他说,世界这么大,等瘦下来后一定要带家人去看看。

1米8的个头,胸围160厘米、臀围175厘米、腰围190厘米,体重418斤……这些数据一起勾勒出38岁的老贾肥胖的体型,肥胖更是摧残着他的健康,最让他沮丧的是,去年,因为身体原因,老贾被迫离开了工作10多年的岗位,他说,做梦都希望自己快点瘦下来。为了减肥,老贾尝试过多种减肥方法,锻炼、针灸、甚至各种减肥偏方,但效果一直都不是特别明显,稍不注意甚至还有所反弹。万般无奈的老贾,偶然得知了中国科大附一院(安徽省立医院)可以实施一种“减肥手术”。

今年年初,老贾来到该院普外科及减重代谢外科主任吴立胜的门诊。经检查,老贾的BMI体重指数已经达到63,属于重度肥胖,他还患有高胰岛素血症、二型糖尿病、高血压病、呼吸睡眠暂停综合征等多种症状。

在多科室的共同努力下,最终确定为老贾实施腹腔镜下袖状胃切除术。4月3日一早,老贾被推进了手术室,光是麻醉就花费了近一个小时的时间,2个多小时后,手术顺利完成。据吴立胜介绍,加以一定量的体育锻炼和饮食控制,老贾在未来两年内的体重可能会减少到200斤左右。目前,老贾已经瘦了20多斤,高血压和高血糖也有明显好转。

潘集酥瓜

获批地理标志证明商标

星报讯(柏松 记者 吴传贤) 日前,从国家工商总局传来喜讯,“潘集酥瓜”获批中国地理标志证明商标。这是淮南市继“淮南豆腐”之后第二件地理标志证明商标,打出了淮南特色农产品又一“金字”招牌。潘集酥瓜是淮南市潘集区特色农产品,种植面积已达5000多亩。

宿州埇桥区市场监管局规范酒类生产经营行为

星报讯(杨柳 记者 志强) 为排查整治白酒小作坊和散装白酒生产经营质量安全存在的风险隐患,自2018年年初起,宿州市埇桥区市场监管局主动作为,扎实开展酒类产品质量安全专项整治行动。行动开展以来,共出动执法人员428人次,共计检查酒类生产经营单位117家,截至目前,共指导规范10家,责令改正6家,行政处罚2家。

“老兵”成村干,勇当家乡致富带头人

从辍学务农,到成为一名海军战士,他从不向生活低头;打工多年回到家乡的他,既是村干部,又是农场主,全心全意带领村民发家致富。怀宁县退伍老兵蒋伟,正在平凡岗位上续写着老兵新传的精彩人生。

■ 檀志扬 扬潇雨 星级记者 刘海泉

四年部队生涯让他受益终生

“我是1989年春季去当兵的,1992年底退伍,别看只有四年,却让我受益终生。”说起在广东湛江短暂的当兵生涯,47岁的蒋伟很是感慨。蒋伟生于怀宁县石镜乡大塘村的一个贫困家庭。由于家贫,他初中毕业就被迫辍学回乡务农。1989年,18岁的蒋伟应征入伍,来到广东湛江当上了一名海军。在部队期间,蒋伟思想积极,不怕吃苦,先后获得多种荣誉,并加入了中国共产党。

光荣退伍后,蒋伟留在广东务工创业,手头逐渐有了一笔可观的积蓄。他不甘心总为别人打工,想来想去,决定回乡创业。可当他回到家乡大塘村,触目所及仍是贫穷落后,村里的经济也是“贫血、缺钙”。蒋伟看在眼里、急在心里。

大塘村地处山区,带领村民致富的最有效途径是什么?蒋伟首先想到了种树,既可以向大山要效益,又可以解决生态问题。此后,他被石镜乡党委推选担任大塘村党支部副书记。

荒山上投资建起“绿色银行”

2013年,蒋伟利用融资投资300多万元回乡承包500亩山场,开始了漫长而又艰辛的创业征程。他

种植水田102亩、鱼塘60亩,其余全部种植了桂花、望春花、石楠、紫薇等10多个品种树木,通过土地流转、农户以土地入股等形式,为当地农民拓宽致富路,在荒山冈上建起“绿色银行”。经过辛勤抚育,种植的250亩山场渐渐显现一片喜人的新绿。

为带领更多的群众一起致富,蒋伟注册成立了种植和养殖专业合作社,合作社以“基地+农户”的模式经营,吸纳村里贫困户和一般社员。合作社免费为社员发放鸡苗,提供技术指导,回收成鸡和鸡蛋。同时,他的基地常年用工全部是本村村民,年发放工资10多万元。“我下一步向休闲农业和民宿发展,带领更多的群众和我一起致富。”蒋伟充满信心地说。

全心全意带领村民脱贫致富

“全心全意为村民办实事、办好事、多办事”,不是一句空话。工作中,蒋伟以身作则,每当村民遇到困难,他都认真对待。要想富先修路,大塘村原来道路崎岖不平,给群众生产生活带来极大不便。近年来,蒋伟和村两委筹集100多万元为村里修了3.24公里的水泥路,同时发动群众,大力修建村中心道路。如今,全村道路已基本实现水泥路或砂石化,货运的大卡车顺畅地进入了村组,粮食和土特产成了商贩手中的香饽饽。此外,蒋伟还和村干部一起为群众修建了10多口当家塘,安了60盏路灯,脱贫36户75人……

谈到今后的发展,蒋伟说:“我有责任更有信心发展村级经济,今年村里已流转山地60亩,新上荞麦基地,同时流转400亩山场通过招商引资方式种植蓝莓。”